

Во имя здоровья людей

Встречая День медицинского работника, мы, как правило, оглядываемся на проделанное. Надо сказать, что в области здравоохранения в районе достигнуты некоторые успехи. Приведу несколько цифр: в 1973 году медработники обслужили 239.894 человек, бригады скорой медицинской помощи имели 16.738 вызовов, 8703 человека лечились в больницах.

На страже здоровья трудящихся района сейчас стоят 629 медицинских работников, в том числе 64 врача и 255 медсестер, фельдшеров, акушеров, лаборантов. Заслуженным авторитетом среди населения пользуются заведующая Граверской амбулаторией Г. Г. Исаева, фельдшеры скорой помощи Х. Ф. Анцане и П. В. Боровик, медсестры Е. В. Куртиш, Э. Е. Анджан, заведующая родильным и гинекологическим отделением В. В. Данченко, заведующая Аулейским фельдшерско-акушерским пунктом В. Ю. Дудко и многие другие. Большое внимание уделяется повышению квалификации медработников. На специальных курсах в прошлом году обучались 10 врачей, 36 медиков принимали участие в различных теоретических и практических конференциях и симпозиумах.

В Краславской поликлинике граждане могут получить помощь у 22 специалистов различных отраслей медицины.

Наряду с увеличением объема медицинской помощи повысилось и ее качество. В хирургическом отделении центральной районной больницы, оснащенном современной наркозной аппаратурой и инструментами, высококвалифицированные хирурги делают в год около 600 операций. Наряду с развитием анестезиологической службы стало возможным все сложнейшие операции делать с общим наркозом.

В последнее время достигнуты значительные успехи в борьбе с инфекционными заболеваниями: число заболеваний дизентерией сократилось в 1,3 раза, а болезнью Боткина (желтухой) — в 10 раз. Решающую роль в этом имела и сейчас имеет планомерная и постоянная профилактическая и противозoonдemiологическая работа, которую проводят медработники. Еще более успешно ведется борьба против детской инфекционной болезни — кори, которая раньше была довольно распространена. С 1973 года до мая нынешнего года все дети вакцинированы против кори. И надо сказать, что эффект очень хороший — в нынешнем году корью болело всего несколько детей.

Советская медицина всегда уделяла огромное внимание профилактической работе. Ежегодно в районе проводятся профилактические медосмотры населения. Так, с помощью флюорографического метода обследовано более 22 тысяч человек старше 12 лет. В результате осмотров выявлены различные заболевания сердца, легких, в том числе 17 случаев заболевания туберкулезом легких в начальной стадии. Однако в организации профилактических медосмотров населения еще имеют место недостатки, в частности, — многие хозяйства района не обеспечивают явку населения на медосмотры.

Не все люди, работающие с ядохимикатами, своевременно проходят профилактическую проверку здоровья. Не всегда на рабочих местах соблюдаются индивидуальные условия охраны труда. Имеется немало случаев, когда игнорирование условий безопасности труда приводит к несчастным случаям, отравлению ядохимикатами.

Медицинские работники очень

озабочены тем, что еще часто встречается бытовой травматизм.

Какие же планы намечены по дальнейшему развитию здравоохранения в нашем районе?

Могут порадовать читателей тем, что Министерство здравоохранения Латвийской ССР в принципе согласилось финансировать в следующей пятилетке строительство новой поликлиники в Краславе. Строительство предусмотрено начать в 1979 году. Сейчас ведется реконструкция котельной центральной районной больницы. В 1975 году будет капитально отремонтирована Шкяунская сельская больница. В целях повышения качества медицинской помощи централизируются отдельные медицинские и санитарные службы. Сейчас в Министерстве здравоохранения согласуется вопрос о концентрации всех родильных коек в центральной районной больнице. Решено увеличить площадь родильного отделения районной больницы. Все это даст хорошие результаты — в Краславе круглые сутки дежурит акушер-гинеколог, в случае хирургического вмешательства на месте можно получить квалифицированную хирургическую и анестезиологическую помощь.

В День медицинского работника хочется отметить благородную миссию наших доноров.

Число их в последние годы непрерывно растет. В 1973 году роженицам и людям, пострадавшим в тяжелых несчастных случаях, при хирургических операциях передито сотни литров крови и заменителей ее.

В заключение хочу пожелать всем читателям районной газеты хорошего здоровья и бодрого настроения.

В. Скроделис,
главврач центральной районной больницы.